

प्रेस विज्ञप्ति
राजस्थान विधानसभा की सार्वजनिक उपक्रम समिति द्वारा जयपुर मेट्रो
का तत्स्थानीय अध्ययन

20 जुलाई, 2015, जयपुर। राजस्थान विधानसभा में पब्लिक अण्डरटेकिंग कमेटी के अध्यक्ष व विधायक श्री मोहनलाल गुप्ता के नेतृत्व में कमेटी के 9 सदस्यीय दल ने आज जयपुर मेट्रो के तत्स्थानीय अध्ययन के लिये दौरा कर इसके संचालन व निर्माण कार्यों का जायजा लिया। इस दल में श्री गुप्ता के साथ विधायक श्री सुरेन्द्र पारीक, विधायक श्री हमीर सिंह भायल, विधायक श्री लादूराम, विधायक श्रीमती अलका सिंह, विधायक श्री शुभकरण चौधरी, विधायक डॉ मंजू बाघमार, विधायक श्री बृजेन्द्र सिंह ओला, विधायक श्री रमेश उपस्थित थे।

कमेटी के सदस्यों ने सर्वप्रथम जयपुर मेट्रो के मानसरोवर डिपो स्थित ओसीसी (ऑपरेशन कंट्रोल सेन्टर) का निरीक्षण कर जयपुर मेट्रो ट्रेन के संचालन व विकास कार्यों का जायजा लिया। वहीं दल ने जयपुर मेट्रो के अध्यक्ष व प्रबंध निदेशक श्री निहाल चन्द गोयल एवं जेएमआरसी के सभी निदेशकों से मेट्रो की विभिन्न गतिविधियों को लेकर चर्चा की।

चर्चा के दौरान श्री गुप्ता ने कहा कि जयपुर मेट्रो के संचालन व विकास कार्यों के बारे में जानकार बहुत ही अच्छा लगा। साथ ही मेट्रो ट्रेन के शुरू हो जाने से निश्चित रूप से जयपुर का विकास हुआ है और यह शहर अब महानगरों की श्रेणी में आ गया है। इस मौके पर श्री गुप्ता

ने जेएमआरसी प्रशासन को कई तरह के सुझाव देते हुए कहा कि अब जेएमआरसी प्रशासन को इस बात की ओर ध्यान देने की सख्त जरूरत है कि ज्यादा से ज्यादा यात्रियों को किस तरह से मेट्रो से जोड़ा जाये ताकि यात्री भार बढ सके।

श्री गुप्ता ने कहा कि उनकी कमेटी ने आज यह दौरा कर जाना कि किस तरह से प्रदेश के सबसे बडे प्रोजेक्ट जयपुर मेट्रो का संचालन किस तरह से किया जा रहा है और यहां किन-किन गतिविधियों को अपनाते हुए जयपुर मेट्रो ट्रेन को चलाया जा रहा है।

साथ ही कमेटी के सदस्यों ने जेएमआरसी प्रशासन से यह भी जानकारी ली कि जयपुर मेट्रो में प्रतिदिन कितने यात्री यात्रा करते हैं और उन्हें किस-किस तरह की सुरक्षा व सुविधायें दी जा रही हैं। इस पर जयपुर मेट्रो के सीएमडी श्री एन.सी. गोयल ने कमेटी के सदस्यों को बताया कि जयपुर मेट्रो अभी मेट्रो चलने वाले अन्य शहरों की तुलना में काफी सुगम और सस्ता है। हांलाकि उन्होंने यह भी कहा कि जयपुर मेट्रो की दूरी अभी केवल 9 किलोमीटर ही है, जो अन्य शहरों की तुलना में बहुत ही कम है, इसलिए जयपुर की जनता इसका ज्यादा लाभ नहीं ले पा रही है।

श्री गोयल ने बताया कि जयपुरवासियों को इसका वास्तविक फायदा तभी मिल सकेगा, जब मेट्रो का फेज 1बी चांदपोल से बडी चौपड और फेज 2 सीतापुरा से अम्बाबाडी को शुरू कर दिया जायगा। इसके बाद कमेटी के सदस्यों ने मेट्रो यार्ड परिसर में पौधारोपण भी किया। वहीं बाद में कमेटी के सदस्यों ने जेएमआरसी के अधिकारियों के साथ मानसरोवर मेट्रो स्टेशन पर जाकर ट्रेनों के आवागमन का जायजा लिया और यात्रियों द्वारा टिकिट व टोकन लेने की गतिविधियों को देखा। इसके बाद सभी

सदस्यों ने मानसरोवर स्टेशन से मेट्रो में बैठकर चांदपोल स्टेशन तक यात्रा भी की। इस दौरान सभी सदस्यों ने ट्रेन ऑपरेटर द्वारा मेट्रो को चलाने की गतिविधि को जाना। साथ ही यह भी जाना कि मेट्रो में लगाई गई अत्याधुनिक सिस्टम से आपातकाल के दौरान किस तरह यात्रियों की सुरक्षा करते हुए उन्हें बचाया जा सकता है।

दौरे के दौरान कमेटी के सदस्यों ने चांदपोल में मेट्रो फेज 1बी के निर्माण कार्यों का जायजा लिया और देखा कि किस तरह से मेट्रो के अंडरग्राउण्ड रूट को तैयार किया जा रहा है।

इस दौरे में कमेटी के सदस्यों सहित जयपुर मेट्रो के अध्यक्ष व प्रबंध निदेशक श्री निहाल चन्द गोयल, जयपुर मेट्रो के परियोजना निदेशक श्री अश्विनी सक्सेना, परिचालन निदेशक श्री सी.एस. जीनगर, कॉर्पोरेट अफेयर निदेशक श्री राजेश कुमार अग्रवाल, वित्त निदेशक श्री सर्वेश तिवारी सहित जयपुर मेट्रो के अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

जनसम्पर्क अधिकारी